

На отлично подготовиться к лесосплаву

Скоро вскроются реки. Освободившись от льда, полноводная Обь примет первые кубометры сибирского леса.

Стахановцы сплавных контор и участки нашего края ведут деятельную подготовку к сплаву — ответственнейшему моменту в жизни работников лесной промышленности. Выключаясь во Всесоюзное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, сплавщики стремятся по-большевистски выполнить большой государственный план лесосплава, дать своевременно лес социалистической промышленности. Впереди по подготовке к сплаву идет коллектив Усть-Чумышской сплавной конторы. Лучшая бригада тов. Причина выполняет план на 170 процентов. Стахановцы гг. Малышев и Востриков, работающие на зимней сплоте, выполняют план на 150 процентов.

В этом году перед сплавными конторами и участками стоит большая и ответственная задача: по тресту Алтайлес надо сплавить 745 тысяч кубометров древесины. Однако, несмотря на ряд существенных недостатков в подготовке к сплаву, руководители треста и контор стараются не замечать своих недостатков.

Когда управляющий трестом рассказывает о подготовке к сплаву, то создается впечатление, что все обстоит исключительно хорошо; моторлот отремонтирован, древесина подвезена к берегам реки, план зимней сплоти выполнен и т. д. Но это ложное впечатление. На самом деле положение весьма неудовлетворительно. Большинство сплавных контор и участков не имеют потребного количества древесины. По Тогуйскому и Аламбайскому участкам подвезено только 30—40 процентов требующейся древесины. 120 тысяч кубометров не подвезено к берегам реки. Страдая икотской болезнью — беспечностью, руководители допустили преступление, не обеспечив выполнение плана подвозки древесины к местам сплава.

Самое дорогое время для сплава — это первые дни после ледохода. На полную воду должны быть спущены основные массивы древесины. Но этого не хотят понять некоторые руководящие работники лесной промышленности.

В последние решающие дни надо обеспечить сплавные участки всем необходимым и, в частности, талым, так как в этом вопросе наличие талого небагато. Все еще на многих участках не хватает канатов, тросов, цепей. Строительству запяней оставляют желать много лучшего. Разве допустимо такое положение, когда запянь по Барнаульской сплавной конторе выстроена только на 60 процентов и нет уверенности, что ее выстроят к началу навигации. Работники треста в этом случае допустили нетерпимую халатность. Зная, что на строительство запяней потребуется 73 тысячи рублей, они опустили только 43 тысячи рублей.

Но малую опасность в деле выполнения программы сплава представляет благодушное отношение многих руководителей работников к вопросам вербовки рабочей силы. По Кебезенскому леспрохозу, например, требуется 420 рабочих, а имеется только 70 человек; по Тогуйскому леспрохозу надо 525 человек рабочих, а имеется 85 человек. Всего на предприятия треста надо завербовать 1850 человек рабочих, фактически же завербовано только 160 человек. Несомненно, за полную обеспеченность рабочей силой должны отвечать, в первую очередь, работники лесной промышленности. Но не снимается ответственность и с райсплотов. Между тем, сигналы с мест свидетельствуют о том, что многие райсплотовы и сельсоветы нашего

края наплеватьски относятся к вербовке рабочей силы на сплавы, не оформляют договорных обязательств.

Оргкомитет Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю, обязавший райсплотовы помочь лесникам рабочей силой, должен проверить, как выполняется его решение.

Следует особо отметить практику руководства лесосплавом со стороны Оргкомитета. Только 8 апреля Оргкомитет заслушал доклад о ходе подготовки к лесосплаву и своим решением обязал управляющего трестом тов. Алферова закончить ремонт моторлота к 10 апреля (за 2 дня!). Этим же постановлением Оргкомитет разрешил тресту ремонтировать сплотовые и выгрузочные механизмы до 1 мая, то-есть закончить ремонт через 5—6 дней после планового начала сплава. Трудно сказать, помогут ли лесосплаву такие постановления, ориентирующие людей на поздние сроки.

Лесные работники не торопятся с подготовкой к сплаву. До сих пор на сплавных участках нет необходимых обмещаний и к началу сплава их не собираются приготовить. Тов. Клеопатров предлагает возить рабочих к месту работы на катерах.

Не лучше дело обстоит и с заброской на сплавы продуктов питания. Не забросили продукты в Ниской сплавучасток Усть-Чумышской конторы и Больше-Реченский участок Барнаульской конторы.

На многих предприятиях постоянно ощущается недостаток соли, махорки и т. д. Управляющий трестом Алтайсплотторга т. Кожин пользуется очень плохой репутацией у лесных рабочих. На лесозаготовках всю зиму испытывали недостаток в самых необходимых продуктах питания и промтоварах, что вызвало законное недовольство лесорубов. Кожин не спешит обеспечить продуктами питания и сплавные участки. Уже давно стало очевидным, что Кожин не справляется с организацией торговли в лесу, но неизвестно почему этот бездельник продолжает занимать ответственнейший пост.

На счету каждый день, каждый час. Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации сплавных участков должны направить все усилия для полной ликвидации неготовок и неполадок. Командирам следует сделать для себя необходимые выводы и обеспечить образцовую подготовку к лесосплаву. Ни одно звено не должно остаться забытым, не должно тормозить работу сплавных рабочих. Обмещания, красные утолки, столовые, вкусное питание, спецодежда — все должно быть предоставлено сплавщикам.

Сплавщики горячо поддерживают идею развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Командиры обязаны помочь рабочим широко развернуть творческие способности, инициативу, энергично овладевать стахановскими методами работы.

Решения XVIII Съезда партии зовут весь советский народ на грандиозные победы. Партия поставила сплавщиков на ответственнейший участок народного хозяйства. Сплав — большое государственное дело в свете выполнения третьего пятилетнего плана. Дело чести сплавщиков — оправдать доверие партии и правительства, выполнить план лесосплава.

Огромный трудовой подъем, широко развернувшееся соревнование среди рабочих являются порукой тому, что план сплавных работ будет выполнен.

По-большевистски готовиться к лесосплаву! Использовать каждый час, каждую минуту в борьбе за государственный план!



Ветеринар Барнаульского меланжевого комбината — комсомолец Т. Плесовских Н. В. за выдающиеся успехи в выполнении производственной программы награжден правительством медалью «За трудовую доблесть». НА СНИМКЕ: стахановка-комсомолка, подруга т. Плесовских, поздравляет ее с наградой. Слева-направо: Плесовских Н. В., Быскакова М. Т. (зам. парторга), Левина Н. Ф., Супрун А. М. и Горбунова А. М. Фото Г. КОЖАНОВА.

Текстильщики достойно ответят на правительственную награду

Буду работать еще лучше

Привет славным текстильщикам

Радостно жить и работать в нашей стране! Под лугами великой Сталинской Конституции наш труд овеян славою. Сегодняшний день для меня — самый радостный день в моей жизни. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 апреля 1939 года я награждена медалью «За трудовую доблесть». В ответ на эту награду я обязуюсь работать так, как учит нас партия и вождь народов товарищ Сталин.

Я отдаю все силы, всю свою энергию на успешное выполнение и перевыполнение заданий. Буду с еще большим упор-

ством и настойчивостью бороться за дальнейшее развертывание социалистического соревнования и стахановского движения.

Выполняя задачи, поставленные перед нами решениями XVIII партийного Съезда, мы, текстильщики, под руководством победоносной большевистской партии и вождя народов товарища Сталина пойдём только вперед. Будем бороться с большевистской страстью за увеличение выпуска ткани лучшего качества, за первое место в мире.

Я. РЕТОНСКИЙ.

ВЕЛИКАЯ НАГРАДА

Нет слов, чтобы выразить всю ту огромную радость, которую я чувствую, узнав о награждении наших лучших стахановцев комбината.

Партия и правительство в числе текстильщиков наградила меня орденом «Знак почета» — это великая награда за мой маленький и скромный труд.

Я вкладывала в свой труд всю свою энергию и любовь к делу. А так работает каждый из нас, кто любит свою родину,

кто хочет, чтобы жизнь наша была еще радостнее и счастливее.

Я беру на себя обязательство не снижать взятые темпы, выполнять производственную программу на 106 процентов и давать безбрачную продукцию.

От всего сердца большое спасибо нашей коммунистической партии и правительству за ту высокую награду и честь, которая оказана мне и нашему коллективу меланжевого комбината.

А. А. КОЗЛОВА.

День нашей страны

Наследие А. М. Горького

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). В институте литературы Академии наук СССР состоялось заседание, посвященное неопубликованному наследию А. М. Горького.

Профессор В. А. Десницкий рассказал о незавершенных творческих замыслах А. М. Горького. Алексей Максимович собирался работать над повестью «Сын» — продолжением повести «Мать», предполагал написать большое произведение о русском Жан Вальжане.

А. М. Горький разработал сюжет исторического романа. Он намечал показать офицера и его денщика во время похода русских войск во Францию после отечественной войны 1812 года, взаимоотношения их за границей и в крепостной России по возвращении из похода.

Большое общественное историко-литературное значение представляют неопубликованные до сих пор многочисленные письма Горького к Короленко и другим писателям, критические замечания на полях рукописей литературных статей.

Многие неопубликованные материалы из литературного наследия великого писателя будут напечатаны в четвертом томе «Горьковского сборника», который готовится к печати в нынешнем году.

Шесть с половиной миллиардов рублей в сберегательных кассах

Сумма вкладов, хранящихся в сберегательных кассах, возросла за первый квартал этого года почти на полмиллиарда рублей. К 1 апреля эта сумма достигла 6,5 миллиарда.

Быстро увеличиваются вклады в сельские сберегательные кассы. За январь — март прошлого года сумма вкладов в сберегательных кассах на селе увеличилась на 96,6 миллиона рублей, за те же месяцы текущего года — на 128,2 миллиона рублей.

Количество вкладчиков за три месяца этого года увеличилось более чем на 400 тысяч человек и к 1 апреля достигло 16 миллионов человек. (ТАСС).

Новые памятники в Москве

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР приступил к работе над проектированием монументальных памятников, выдающимся борцам за дело рабочего класса: Дзержинскому, Орджоникидзе, Куйбышеву, Кирову. Памятники будут воздвигнуты в Москве.

В ближайшее время начнется также работа по проектированию памятника величайшему летчику нашего времени Герою Советского Союза Чкалову.

ХРОНИКА

СНК Союза ССР утвердил Коллегию Народного Комиссариата Вооружения Союза ССР под председательством Нарятного Комиссара тов. Ванникова В. Л. в составе: тт. Горемыкина Н. П. — первого зам. Наркома, Барсунова П. А. — зам. Наркома, Рябинова В. М. — зам. Наркома, Сателъ Э. А., Мирзахалова И. А. и Добровольского А. Е.

СНК Союза ССР утвердил Коллегию Народного Комиссариата Среднего машиностроения Союза ССР под председательством Народного Комиссара тов. Лихачева И. А. в составе: тт. Зернова П. М. — первого зам. Наркома, Елисеева В. И. — зам. Наркома, Горегляда А. А. — зам. Наркома, Горина А. Ф., Новикова В. В. и Федотова Г. Г. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 апреля с. г., в 6 часов вечера, в помещении Крайдрамтеатра созывается собрание интеллигенции города.

Повестка дня:
Об итогах XVIII-го Съезда партии. Докладчик — делегат XVIII-го Съезда ВКП(б) тов. БИЛЕЦКАЯ.
Входные билеты получить в районах ВКП(б) 11, 12, 13 апреля.
Горком ВКП(б).

Новые работы академика В. П. Филатова

Лечение бронхиальной астмы

ОДЕССА, (ТАСС). Заслуженный деятель науки, академик-орденоносец В. П. Филатов предложил новый способ борьбы с тяжелым заболеванием — астмой. Им установлено благоприятное действие рыбьего жира при лечении бронхиальной астмы. Внутримышечные инъекции рыбьего жира больным дают прекрасные результаты.

На состоявшемся на днях заседании офтальмологической секции одесского медицинского общества, академик В. П. Филатов продемонстрировал большую тов. Семерушкин, излечившуюся от бронхиальной астмы. Семерушкин 2 года не рабо-

Керченский агломерат на Азовстали

МАРИУПОЛЬ, 9 апреля. (ТАСС). Пароход «Метком» доставил на Азовсталь из Камыш-Буруфа первую партию агломерата из керченской руды — 1050 тонн. Домны Азовстали в апреле получают 30 тысяч тонн обогащенной керченской руды. Всего же в этом году теплоходы доставят на Камыш-Буруфа более 400 тысяч тонн агломерата.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Всемерно улучшать лекционную работу

Барнаульский горком и райком ВКП(б) Алтайского края провели большую работу по организации лекций в помощь изучающим историю ВКП(б). У коммунистов и интеллигенции появилась огромный интерес к учебе. На лекцию «О международном положении», прочитанную на Барнаульском кожзаводе, собралось 500 человек, лекцию «О происхождении семьи, частной собственности и государства» посетил 800 человек. В Камне на лекции по работе Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» присутствовало 400 человек. Слушатели внимательно готовятся к лекциям. Лекторы, как правило, задают много вопросов. Это свидетельствует о том, что коммунисты и интеллигенция серьезно и глубоко изучают историю партии и произведения классиков марксизма-ленинизма.

Лекции оказали существенную помощь товарищам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» и произведения классиков марксизма.

За это время выросли лекторские кадры. Большой популярностью пользуются лекторы: в Уч-Пристанях — внештатный лектор тов. Оптин; в Барнауле — товарищи Рафиков и Макаров; лекторы Крайкома ВКП(б) — товарищи Анкуд, Черников, Галкина, Беляков и другие.

Отделы партпропаганды и агитации Уч-Пристанского и Тогульского райкомов ВКП(б) перед выступлением лекторов обсуждают с ними план и тезисы лекций, а иногда заслушивают и лекцию.

Но лекционная работа, как лекторской группы отдела партпропаганды и агитации Крайкома ВКП(б), так и в райкомах партии имеет существенные недостатки. Так, Крайкомский райком партии пытался увеличить посещаемость лекций тем, что обязывал руководителей учреждений обеспечить явку своих людей на лекцию. В Андреевском районе районный парт-

актив на лекциях почти не присутствует. Так, на лекции «Материалистическое понимание истории», прочитанной 21 марта, из райпартактива присутствовало только 13 товарищей.

Наиболее распространенным недостатком в организации лекций в районах является то, что лекции читаются без учета состава слушателей.

Очень мало в районах и в Барнауле читается лекций, посвященных жизни и борьбе партии после Великой Октябрьской социалистической революции.

Чтобы быстрее устранить имеющиеся недостатки в лекционной работе, необходимо усилить работу с лекторским составом, создать лекторам все условия, чтобы они могли быстрее квалифицироваться, стать пропагандистами-профессионалами и партийными литераторами. Необходимо установить централизованно и строгий контроль за лекциями.

Отделы пропаганды и агитации райкомов и Крайкома ВКП(б) в постановке пропагандистской работы должны руководствоваться указаниями товарища Сталина о необходимости всемерно вооружения наших кадров теорией марксизма-ленинизма.

«Нужно признать, как аксиому, — говорит товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее ошибки и провалы в работе, тем вероятнее измечтание и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Инструктор отдела пропаганды и агитации Алтайского Крайкома ВКП(б).



По инициативе племзвенья ветеранов цеха, кандидата партии т. Супрун А. М. на металлургическом комбинате 9 марта была организована молодежно-комсомольская бригада им. XVIII Съезда ВКП(б), которая обязалась за март выполнить задание на 105 процентов. Ветераном бригады, включившись в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, выполняет задание на 108-109 процентов. НА СНИМКЕ: т. Супрун А. М. за пульсом машины.

Фото Г. КОЖАНОВА.

Больше заниматься ростом партии

За 1938 год партийная организация Старо-Вардинского района приняла в свои ряды 53 товарища. В этом году дело с ростом партии улучшилось. За три месяца принято 47 человек. В партию идут лучшие производственники, общественники.

Недавно райком партии утвердил решение первичной парторганизации Лебяжинского совхоза о приеме кандидатом в члены ВКП(б) Савиной Дарьи Григорьевны, которая за четыре года работы пояркой вырастила свыше 500 телят. Тов. Савина неоднократно премирована дирекцией совхоза и имеет премию Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю. Она выдвинута кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. На этом же заседании принят в партию лучший комбайнер сов-

хоза, участник краевого слета трактористов тов. П. Голов.

Однако отдельные первичные партийные организации плохо еще занимаются ростом рядов партии. Например, Быстрийская территориальная организация (парторг тов. Карпухин), парторганизация Усть-Ишинской МТС (парторг тов. Букетов) приняли в партию только по одному товарищу, тогда как база для роста партии здесь большая. В Быстрийском сырзаводе и пенькозаводе постоянно занято больше 200 рабочих, в селе 44 комсомольца.

Слабый рост партии в этих организациях объясняется тем, что они оторваны от масс, не знают лучших людей колхозной деревни.

Е. КУТУЗОВ.

ИЗУЧАЮТ РЕШЕНИЯ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

С огромным вниманием рабочие и служащие совхоза «Культура», Карасутского района, изучают исторические материалы XVIII Съезда большевистской партии. Чтецы, беседники и агитаторы проводят беседы и громкие чтения докладов товарищей Сталина, Молотова и Жданова.

На строительстве новых школ

К будущему 1939-1940 учебному году в Алтайском крае предполагается сдать в эксплуатацию 39 новых школ. 1 сентября в просторные светлые классы вновь выстроенных школ должно войти около 12 тысяч школьников при условии, если занятия будут проводиться в одну смену. Но так как наличие школ не удовлетворяет потребности края и занятия в школах проводятся в две смены, то новые школы будут обслуживать около 24 тысяч детей.

Из 39 новых школ — 12 будет средних, 13 неполных средних и 14 начальных школ. В городах должно быть построено 7 школ, на строительство которых отпущено 2.786 тысяч рублей, а в селах края — 32 школы, на строительство последних ассигновано в этом году 3.406 тысяч рублей.

По новому строительству намечено выстроить в городах две школы — четырехэтажную среднюю школу на 880 мест (Барнаул) и двухэтажную среднюю — на 400 мест (Оброт-Тура) и в селах — 10 школ, из них одну среднюю на 400 мест (Обротья, с. Мичурин), три неполных средних по 280 мест (Марушкинский район — с. Марушка, Кулундинский район — пос. Кулунда, Волчихинский район — с. Волчиха), четыре начальных школы по 160 мест (Барнаульский сельский район — пос. Чесноковка, Алейский район — с. Малиновка, Парфеновский — с. Парфеново, Хабаровский — с. Хабары) и две начальных школы по 80 мест (Зональный район — с. Старая Черемнова и Обротья — место по усмотрению местных организаций).

Как же обстоит дело со строительством этих школ? К началу 1939 года сданы на места титульные списки и чертежи, установлены сроки выполнения, урегулирован вопрос о деталях строительства. Осталось только... строить.

По плану в первом квартале 1939 года подготовительные работы по строительству и заготовка местных материалов (камень, кирпич, лес, песок и др.) должны быть полностью закончены, с таким расчетом, чтобы с начала второго квартала развернуть основное строительство во всю ширь без промедления, в течение оставшихся полуторных кварталов строительство закончить и передать школы в эксплуатацию.

Но, судя по тем сведениям, которые имеет Крайком о ходе строительства, дело обстоит не совсем благополучно. Заготовка местных материалов идет очень низкими темпами, транспорт для этого не организован, полвоз стройматериалов к местам постройки замедлен, уплотнения рабочей силы не ведется.

Крайком недостаточно обращает внимание на состояние строительства школ. Руководители многих районов даже не подают сведений в Крайком о ходе строительства. И Крайком не знает, в какой мере подготовительные работы закончены в том или ином районе, где надо нажать для форсирования этих работ, где, каких материалов не хватает, в какой мере обеспечены районы рабочей силой, инженерно-техническими кадрами и т. д. Крайком передоверит работу райисполкомам, Росснаббиту, Стройтресту и другим организациям.

Вследствие этого в настоящее время ни в одном районе подготовительные работы и заготовка местных материалов не закончены. Весна в полном разгаре. Если первая фаза строительства на сегодня еще не закончена, то когда же будет развернуто основное строительство?

Интересно в этом отношении положение строительства школ в Кулундинском и Волчихинском районах. По состоянию на 1 марта в Волчихе на строительстве школы было занято... три человека. Спрашивается, что можно сделать с таким наличием людей, занятых на стройке? И что думает президиум Волчихинского райисполкома? С такой «поворотливостью» в выполнении плана не только к 10 августа 1939 года, но и к концу 1942 года объект строительства не перейдет в эксплуатацию. Что касается пристанционного поселка Кулунда, то на 1 марта для строительства школы там было заготовлено 12 кубометров леса и... больше ничего. Уверен ли председатель Кулундинского райисполкома тов. Бухарин Н. Д. в том, что указанная школа будет своевременно передана в эксплуатацию? Ничего он не может сказать на это, так как первый квартал прошел, а у него по строительству школы не закончена заготовка местных материалов.

Из Хабаровского и Зонального районов никаких сведений о ходе строительства школ в Крайком не поступает. Товарищи Панкратов Н. А. (заведующий Зональным районом) и Устюжанин А. Т. (заведующий Хабаровским районом) стараются покрыть свои дела мраком неизвестности. В других районах школьное строительство идет также не блестяще. Окончание строительства школ в 10 августа 1939 года под угрозой срыва. В крае, с легкой руки Крайкома, вошло в привычку затягивать стройки и затем «новое» строительство пускать в «переходящее» на последующие годы. Подобную практику нельзя иначе называть, как преступлением. Пока еще не поздно, надо предупредить повторение этой преступной практики.

В. РУБИНОВ.

КУРСЫ АГИТАТОРОВ И РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

Подполковник Чарынского зерносовхоза, Усть-Калманского района, провел пятидневные курсы агитаторов и редакторов стеновых газет, работающих на участках, фермах и в агрегатах. На курсах 18 человек изучали доклад товари-

ща Сталина на XVIII Съезде ВКП(б), тему «Ленин — Сталин о большевистской печати». Проведена также практическая работа по выпуску и оформлению стеновых газет в период весеннего сева. С. БЕРЕЗОВСКИЙ.

ВАЖНЕЙШИЕ СТРОЙКИ В ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ПЛАН великих работ

УГОЛЬ. Нефть. Морф. ГАЗИФИКАЦИЯ. ЦЕМЕНТ. ЗАВОДЫ. АМТЗАВОДЫ. ЗАВОДЫ ТУРБОСТРОЕНИЯ.

Человные обозначения:
 Станкостроит. заводы.
 Заводы цветных металлов.
 Заводы проч. машиностроения.
 Гидростанции.
 Теплоэлектростанции.

Хл.-бумажные комбинаты. ПЕКСТИЛЬНЫЕ машиностроение. Холодильники. МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЕ заводы. МЯСОКОМБИНАТЫ.

Суконные фабрики. Рыбные комбинаты. САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ. ЗАВОДЫ ПИЩЕВОЙ промышленности. ЦЕЛЛЮЛОЗНО-БУМАЖ. КОМБ. Проч. ПРЕДП. ЛЕГК. ПРОМЫШЛ. СУДОСТРОИТЕЛЬ. СЛАНЦЫ.

